

新郑市数十万群众 家门口享贴心服务



本报讯(记者 高凯 通讯员 赵丹 李伟彬 文/图)昨日,记者从新郑市了解到,该市为期17天的“关爱民生·真情十送”活动圆满结束。17天时间里,由14个部门的志愿者组成的20个服务团走遍新郑各村(社区)送服务,赢得了辖区群众的普遍好评。

据介绍,此次,新郑市“关爱民生·真情十送”活动以改善民生、构建和谐为核心,以农村富余劳动力、“三秋”生产和农村弱势群体等为服务重点,广泛在各村(社区)开展“送政策、送技术、送健康、送岗位、送补贴、送信息、送文化、送保险、送教育、送法律”的“十送”服务活动,有效帮助一大批群众解决了就业创业、医疗保障、养老保险等方面的问题。

至整个活动结束,新郑市派出的20个志愿者巡回服务团累计发放相关宣传资料8万份,接受群众宣传咨询10万余人次;现场办理各种证件18717件;实施法律援助49起;接待信访案件257件,现场办结183件,并为14238名群众进行了义诊检查(如图)。

巩义作家杨亚平 推新书《戈壁女人》

本报讯(记者 孙志刚)曾以一部表现现实题材的《牌桌上的女人》获得郑州市第十二届“五个一”工程优秀作品奖的巩义女作家杨亚平,时隔四年又出新作。昨日,记者从巩义市作协了解到,杨亚平创作的长篇小说《戈壁女人》由大众文艺出版社出版。

这部《戈壁女人》讲述的是苏红到新疆生产建设兵团支边的故事,在戈壁滩上一位美丽的知识女性,把自己的青春岁月洒在戈壁荒原,用青春和梦想追寻着理想。

据了解,杨亚平是河南省作家协会会员,现供职于巩义市文联,任《河洛潮》副主编、巩义市作家协会副主席兼秘书长。1993年开始发表文学作品,擅长诗歌、小说等题材作品。短篇小说《漂泊的云》曾发表于2003年《莽原》杂志第一期。2007年发表长篇小说《牌桌上的女人》,2008年该书获得郑州市第十二届“五个一”工程优秀作品奖。



11月1日起,新郑市冬季征兵工作全面展开,接受辖区广大青年报名参军。昨日,记者了解到,今年该市有900多名青年应征,其中大学生占了应征人数的1/3。图为应征青年在新郑市人武部征兵体检站接受体检。

本报记者 高凯 摄

走基层 转作风 改文风

卖菜小伙儿的苦与乐

本报记者 张立 通讯员 孙宇坤

在新密市城区,有这样一群体,他们每天与蔬菜打交道,往来奔波于市场和农地,他们就是被称作“菜贩子”的蔬菜批发商。15日晚,记者跟随一名年轻的“老菜贩”体验采访。

新密东菜市场位于新密市东西大街街妇幼保健院附近,夜晚是这里的交易高峰,偌大的市场虽然灯光昏暗,但是却热闹非凡。一辆载满蔬菜的大车开进来停在了市场一角,来自苟堂镇23岁的陈东在司机师傅的帮助下,卸完大半车蔬菜。“累不累呀?”皮肤黝黑、满头大汗的陈东边给顾客装大蒜边笑着说:“咋不累呢?越累越高兴啊!”平时,他每天要卸4000多斤蔬菜。

陈东从14岁就开始涉足蔬菜生意,19岁起当菜摊老板。他说,因为卖菜“挑费”太高,利润薄,菜市场内很多人都像他一样,既当老板又当装卸工。晚上7点半一过,他就得从门市出发,来到市里的东菜市场挑菜,一直到深夜才能装完车。深夜12点返回门市,等摆完货已是凌晨1点多。休息到5点,就得起床迎接6点交易早高峰。

“实在扛不住,就只能找人替一替。”他记得那是刚干这一行的第二年,因为过度疲劳,在市场挑菜时,他从货车上一头栽倒在地,在医院住就是17天,头上至今仍留有一道伤疤。

陈东说,他的摊位每月摊位费支出800元,每次从批发市场进货,一斤市菜要交1分钱的进门费,一个月下来要几十上百元。再加上三轮车的费用,每月开销至少1000元以上。“干10年了,对这一行有了感情,已经习惯了这样的生活。”陈东说,仅在蔬菜批发市场,像他这样的蔬菜商人就有近100人。他们盼望市民对这些人多一分理解,对他们辛辛苦苦经营的蔬菜多一分爱惜。

巩义民营科技产业园 以项目建设强势崛起

本报讯(记者 孙志刚)被列为郑州市重点产业园区的巩义市民营科技产业园,以大力引进高新技术产业为突破口,通过加快项目建设提速发展,培育巩义经济发展新的增长点。昨日,记者从巩义市工信委获悉,该园区今年新上项目全部投资总额达到13亿元,目前项目推进顺利,为今后园区的发展积蓄能量,注入强劲动力。

据了解,巩义市民营科技产业园位于巩义市康店镇,是以金属制品、太阳能电池片及组件等生产制造为主的园区。为了有效利用稀缺的土地资源,将土地效能发挥最大化,巩义市不断提高民营科技产业园企业入驻门槛,对于可支配土地,优先供给于辐射带动强、环保能耗低、科技含量高的企业,促进骨干企业扩大规模。特别加大了对恒星、恒丰、铂思特等传统优势产业的支持力度,积极扶持兴鑫威等新能源企业。

今年巩义民营科技产业园新建续建的项目有9个。为推进项目建设,巩义市有关方面简化审批程序提高审批时效,跟踪服务,及时解决企业遇到的难题。同时,多次召开专题会议研究项目建设中遇到的新情况、新问题,帮助企业出思路、解决问题。在一系列强有力的服务措施下,项目建设进展顺利。目前,恒星科技股份有限公司续投7亿元年产1.5万吨的超精细钢丝项目,目前已完成投资5.5亿元,建成两个车间,面积约18600平方米,用于切割半成品生产线,另外还有100多亩土地手续已经上报;河南铂思特金属制品有限公司续投2亿元扩建两条生产线,目前第三条2万吨的橡胶软管增强用钢丝生产线已投产,第四条生产线正在安装,预计12月份投产。河南兴鑫威新能源科技公司续投3亿元扩建太阳能电池板项目,

投资2亿元的第三、四多晶硅电池片生产线已投产,投资1亿元新上的太阳能组件项目,计划新建三层标准化车间。恒丰钢缆有限公司投资5亿元建设金属制品项目,地基已处理,厂房材料已定,项目正在谋划洽谈。同时,郑州亚太有限公司投资1.2亿元建设年产10万吨石油压裂支撑剂项目,一期工程投资8000万元,部分设备已运回,预计2011年12月底投产,二期工程投资4000万元,预计2012年2月投产。目前土地手续已经上报,已完成投资600万元,地基已处理。

该园区今年新上项目全部投资总额达到13亿元,其中金属制品行业10亿元,占80%以上。这些项目建成投产后,将进一步壮大巩义民营科技产业园的实力,为园区做大做强发挥积极作用。同时,为巩义经济持续健康发展提供强劲支撑。

迎峰度冬检查 确保供电安全

日前,巩义市电业局针对即将到来的寒冷天气,开展以“迎峰度冬”为主题的安全生产大检查,加强多风地区线路的防舞动能力,对偏远山区、海拔高的输电线路和变电站“卡脖子”设备进行技术改造,超前预防低温雨雪冰冻灾害恶劣天气。图为电力工人在对高空电缆做安全检查。

本报记者 孙志刚 摄



农机专家开出麦田除草“药方”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨树春)目前小麦播种已全部完成,雨水及时墒情好,出苗整齐,长势好。昨日,巩义市农委植保站提醒农民朋友,11月中旬至12月上旬是冬前麦田化学除草最佳时期,切勿错过时机。

据介绍,今年巩义市完成冬小麦播种34万亩,共建设小麦高产创建示范方24个,其中,万亩示范片1个、千亩示范方19个、百亩展示田4个。目前

小麦多数处于3~4叶期,但是部分麦田杂草较多,叶龄处在1~3叶,农业专家根据巩义市小麦苗情、天气趋势、除草剂最佳使用方法,提醒农民朋友在11月中旬至12月上旬要集中精力,尽快加强田间除草管理,及早将杂草生长控制在萌芽状态。

巩义市农委植保站农业专家开出三种麦田化学除草的方法:第一种,以播娘蒿、猪殃殃、麦家公、荠菜等阔叶为主麦田,化

学除草选用10%苯磺隆(隆)可湿性粉剂每亩20克加水30~40千克均匀喷雾,可有效防除麦田多种杂草。第二种,以野燕麦、看麦娘等单子叶科杂草为主麦田,可用6.9%骠马乳剂40~60毫升加水20~30克进行茎叶喷雾。第三种,以阔叶、单子叶杂草混生麦田,可用防除两类杂草除草剂混用,可防除小麦田绝大部分杂草。这些方法请农民朋友根据自身田间杂草情况参考选用。

陈快乐:山沟里开起快乐幸福院

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图

幸福院,这个昔日城市专有的养老场所,如今已遍布城乡。在登封,一个偏僻小山村里却有着一个令人瞩目的幸福院。日前,记者前往采访。沿着崎岖的山路,记者来到登封市石道乡阮村,在村北约一公里的密林之中,一块醒目的牌子——陈快乐老年幸福院就坐落在这里。



今年62岁的陈快乐人如其名,有一个幸福快乐的家庭。四个儿子和一个女儿都已成家立业。她和老伴经营着20多亩果园,在十里八村也算是响当当的“舒坦户”。“现在日子是好多了,但留守的老人也多了,大多数年轻人忙于工作,很少有时间

照顾老人。另外,俺村附近有一位单身老人,轮流到几个孩子家吃饭,孩子们都很孝顺,但因为生活习惯不同,老人总感觉不顺心。”陈快乐说出了她创办幸福院的初衷。院子不大,住室、餐厅、医务室、娱乐室、办公室应有尽有。院中一个绿色花廊,青藤

攀援。老人们居住的房室内,被褥整齐清洁,虽然并不十分寒冷,可暖气已经开放。在旁边的娱乐室,几位老人正自由自在地下棋、打牌、听戏看电视。“目前院内占地2720平方米,有老人住室32间,可容纳70张床位,已入住45人。”

陈快乐暗下决心,要像孝敬自己的父母一样去孝敬老人。究竟做的咋样,入住的老人体会最深。他们告诉记者,幸福院的工作人员每天都认真地给老人清扫房间、整理床铺;经常为老人换洗衣服、理发、洗头、剪指甲;被罩、床单、枕巾每周换洗;24小时值班护理从未间断……

张年有老人,老伴去世后五个孩子轮流赡养,流动生活使他感觉很不方便,孩子们也无奈外出务工。2009年幸福院建成后,他第一个住进来,这里饭菜可口,吃住稳定,还有人洗衣护理,倍感幸福,孩子们也可放心地劳动创收了,全家老少皆大欢喜。院内有来自新密市的老太太,患有老年痴呆症,陈快乐就经常和她住在一个房间,亲自照顾,这位老人的情绪也逐渐地好起来。

陈快乐的善举也得到了社会各界的赞赏和支持。企业家王新乾得知后送来了20台电风扇、一台洗衣机和一台太阳能热水器。颍阳镇刘寨村农民陈宗孩为该院捐赠了3000元。一些部门和个人也纷纷捐款捐物。

图为陈快乐帮助老人梳头。

惠民大樱桃合作社 荣获省级先进

本报讯(记者 王思俊)新郑市惠民大樱桃专业合作社,近日经河南省农民专业合作社发展工作领导小组评选,荣获河南省农民专业合作社先进社,成为新郑市唯一一家河南省农民专业合作社先进社。

新郑市惠民大樱桃专业合作社,现有社员320户,大樱桃种植面积3200亩,辐射带动大樱桃种植户近5000户,发展大樱桃种植户面积2万余亩。他们切实为社员搞好服务,让社员得到实惠,真正发挥合作社的作用,充分体现了“生产在家,服务在社”。在生产过程中,坚持统一销售,统一技术服务,统一购进生产资料,严格制订了大樱桃标准化生产技术规程,种植管理严格统一标准,确保大樱桃品质优良,在消费市场上树立了良好形象,得到了客商和消费者的认同,销售火爆。

社区帮教 浪子回头

本报讯(记者 张立 通讯员 李红斌)昨日,刑满释放人员赵某领到出狱后第一次工资,就买了些水果到新密市青屏街司法所感谢曾经帮助他的人。从刑满释放人员到堂堂正正的工薪阶层,浪子回头的改变离不开社区帮教小组。

一个月前,刑满释放回家的赵某回到新密,却找不到记忆中的家,原来他的家在城中村改造中已被拆迁。正当他无助发愁之际,所在地青屏街司法所和社区帮教小组的工作人员热情地出现在他的面前,不仅为赵某解决了700元的临时生活费,还为他落实了城中村改造的政策待遇,并根据赵某的专长,当天就为他找了一份修理工的工作。

为切实做好辖区刑释解教人员安置帮教工作,新密市青屏街办事处在辖区16个社区全部建立了帮教小组,对帮教对象开展帮教教育,促帮教小组经常深入帮扶对象家庭,促膝谈心,了解他们的思想状态和生活状况等。

中牟县整治取缔 83所非法幼儿园

本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁瑞霞 李鑫)昨日,中牟县人大常委会传来消息,为保障适龄儿童接受基本的、有质量的学前教育,中牟县多措并举,通过对辖区幼儿园综合整治,取缔非法幼儿园83所。记者获悉,今后,中牟县将科学规划,落实各级政府的责任,并且加大投入,推进公办幼儿园建设。

近日,中牟县人大组成视察组对辖区学前教育进行了视察。中牟县人大有关人士坦言,目前,全县学前教育工作中存在着问题与不足,比如学前教育资金投入不足,县乡两级财政没有把学前教育纳入财政预算,导致资金投入不足,办园条件无法改善,大班化严重,入园难问题突出;公办优质教育资源短缺,全县100所幼儿园中公办幼儿园仅26所,占总数的26%,需建70所公办幼儿园才能保证适龄幼儿都接受正规的学前教育等。

视察组认为,规划问题是制约学前教育发展的瓶颈,要求县政府把学前教育纳入社会发展总体规划,尽快出台《中牟县学前教育三年行动计划》,制定政策和措施,明确工作职责,强化政府和各职能部门的责任。

民政部门送御寒品 五保老人温暖过冬

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田金敬 胡云峰)11月15日,是我国北方省份集中供暖的日子,那么,对于身处农村的五保老人该如何度过?记者昨日获悉,今年入冬以来,中牟县民政局把落实五保对象冬季保障工作作为当前重点,周密部署、落实责任,确保全县1340名五保对象过一个温暖安全的冬天。据了解,中牟县筹资10万余元,为全县五保对象统一购置了840条棉被,购置过程中全部采取政府统一采购流程,严格标准质量,使五保对象都能用上高标准、质量好的放心棉被。全县各乡镇民政所及时采购了足量的取暖用煤,做到提前准备,及时供暖。县民政局组织专人用10天时间,对各乡镇敬老院的取暖设施进行了一次检查维修,目前已检修完毕,根据天气变化随时可以供暖。

新郑新建3座 星级旅游厕所

本报讯(记者 成燕 通讯员 王惠霞 赵艳丽)记者昨日从新郑市旅游和文物局了解到,为进一步完善各景区旅游基础设施,加快景区服务配套设施,该市近日在郑国车马坑景区、新郑市博物馆、欧阳修陵园三个景区新建3座生态环保智能星级旅游厕所,有效解决了游客如厕难问题。

据了解,按照生态厕所、科技厕所、人文厕所要求,此次,该市投资150万元对郑国车马坑等3个景区的旅游厕所进行了星级规划和建设,按照旅游厕所建设规划要求设计,建筑面积为130平方米,风格为古色古香的仿古建筑。新建成的厕所内铺设高档地砖和墙面砖,光亮如镜,简洁但不奢华,墙壁色彩和谐,厕所内除了常规配套设施外,还增加了洗手化妆间、饮水机、茶几、沙发、中央空调、音响、电视等附属配套设施。有关负责人告诉记者,这3个厕所严格按照国家四星级旅游公厕标准建设,设施先进,管理完善。